

大鹏新区举行第三届“深圳企业家日”活动

本报讯（深圳侨报记者 陈智美 通讯员 吕五凤 陈苑媚）10月30日，大鹏新区举行第三届“深圳企业家日”活动，新区党工委委员、管委会副主任、统战和社会建设局局长鞠晓晨，新区统战部门以及葵涌、大鹏、南澳办事处相关代表、民营企业代表共50人出席活动。

此次活动由葵涌工商联（商会）承办，以“同心筑美好未来·齐力建品质大鹏”为主题，组织大家参观承翰艺术博物馆，了解承翰集

团发展历程，随后召开企业家座谈会。

座谈会上，新区科技创新和经济服务局、新区住房和建设局分别就产业和人才住房政策进行宣讲，并现场为企业家答疑解惑，民营企业代表结合企业实际，介绍了企业生产运营情况和未来发展规划，反映困难和问题，并从改善新区营商环境、提高政策扶持精准度等方面提出意见和建议。

鞠晓晨对民营企业为新区经济发展做出的贡献表示感谢，同时强调，围绕新区

“黄金十年”建设，新区民营企业要提高站位，凝聚共识，增强社会责任心、坚定发展信心，共同为新区发展建设贡献民企力量；新区统战部门和各办事处工商联作为民营企业家的“娘家人”“贴心人”，要充分发挥桥梁纽带作用；新区各有关部门要主动担当作为，强化服务意识，全力为企业家营造安心、顺心、放心、舒心的营商环境，让企业家真正感受到家的温暖、家人的关怀和亲人的帮助。

深惠城际大鹏支线大鹏站启动“第一拆”

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 周建委 李若石）10月29日上午，伴随着挖掘机的轰鸣声，拉开了深惠城际大鹏支线工程大鹏站首批房屋拆除仪式的大幕，此举不仅标志着大鹏办事处打响了深惠城际大鹏支线工程大鹏站拆除工作的“第一枪”，更标志着该项目的征拆进入加速阶段。

深惠城际大鹏支线属市重大项目，是大湾区城际铁路网规划的重要组成部分，是一条兼具城际、市域客运及东部旅游快线功能的城际铁路线路，是改善东部旅游与发展的重要交通动脉。深惠城际大鹏支线铁路工程起于龙岗区龙城站，途经坪山区和大鹏新区，该线路设龙城、坪山、燕子湖、葵涌、大鹏、新大6站，大鹏站位于大鹏新区核心区。

在大鹏支线征拆工作中，大鹏办事处按市、新区工作部署，在新区发展和财政局、新区

城市更新和土地整备局的大力指导下，以及在相关部门的有力支持下，形成强大工作合力，制定《铁轨征拆项目专项攻坚方案》，成立专项攻坚小组，倒排工期，分解任务，层层压实责任，迅速完成红线范围内的土地、建构筑物及其他附属物的调查摸底，并协调相关职能部门清理出4处临时用地供地铁集团使用。

深惠城际大鹏支线大鹏段征拆涉及内容为大鹏支线先开段大新工作井、大鹏站及沿线，共需拆除居民房屋26栋、临时性建筑5栋、构筑物约70件。其中本次行动共拆除5栋房屋，总建筑面积为2231平方米，当天拆除岭澳新村1栋一层建筑物、西岭片区三巷8号1栋四层楼房，为该项目大鹏新区段的征拆工作赢得良好开端。接下来，大鹏办事处将增强对拆迁安置签约的引导，全力推动辖区沿线拆迁签约工作，确保在规定的时限内圆满完成征拆任务。

大鹏新区妇幼保健院携手佳木斯大学康复医学院开展“南北合作”

本报讯（深圳侨报记者 陈智美 通讯员 聂慧波 刘玲玲 欧淑清）近日，佳木斯大学康复医学院与深圳市大鹏新区妇幼保健院康复协作启动仪式举行，深圳市第二人民医院分院大鹏新区妇幼保健院将携手佳木斯大学康复医学院，就儿童康复事业“南北合作”，为新区、全市乃至全国患儿提供更优质的儿童康复服务。

佳木斯大学康复医学院始建于1987年，是中国第一所小儿脑瘫防治、儿童康复临床、教学与研究的专门机构，是全国首家康复医学院。佳木斯大学康复医学院与深圳市大鹏新区妇幼保健院康复协作启动，不仅仅是大鹏新区医疗卫生事业的里程碑，更是深圳市医疗卫生事业的一件大事。

为了让广大患儿享受更全面、更专业的康复医疗服务，大鹏新区妇幼保健院与佳木斯大学康复医学院合作，双方将就儿童康复进行“南北合作”，除了佳木斯大学康复医学院每年派遣专家到新区妇幼保健院坐诊、查房、会诊、疑难病例讨论、科室管理和学科建设指导、专题授课等临床医疗活动外，还将建立起远程会诊、远程教学平台，儿童康复疑难杂症将有机会在大鹏新区就可以享受到来自佳木斯大学康复医学院的专家会诊。双方还将推进定点实习医院基地建设，提升新区儿童康复领域人才培养、科研合作、教学等工作，共同打造儿童康复“大鹏品牌”，打造立足新区、辐射粤港澳大湾区的儿童康复专科高地。

大鹏新区举行第42届市民长跑日活动



南澳办事处分会场。大鹏新区供图



大鹏办事处长跑队伍。



葵涌办事处长跑队伍。

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 新萱）昨日，大鹏新区在葵涌文化广场举行深圳市第42届市民长跑日大鹏新区分会场活动暨大鹏新区全民健身活动月启动仪式，拉开了“全民健身活动月”的序幕。来自新区直属单位、驻新区各单位、企业的百余名干部职工代表从葵涌文化广场出发，沿金岭路享受长跑的快乐。

葵涌、大鹏、南澳三个办事处，也分别在辖区举办长跑日活动。葵涌办事处长跑队伍从葵涌办事处一办大院出发，经金业大道、葵民路、华强路、延安路，再原路返回，全程约2公里；大鹏办事处组织机关、企事业单位、社区等单位150余名体育爱好者从办事处门口出发，途经迎宾路、岭南路，全程1.2公里；南澳办事处由职工干部、社区居民、学校师生组成的长跑队伍先后途经海

港路、同富路、人民路等，最终返回海港路，全程约2公里。

大家在锻炼身体的同时，享受清晨徐徐海风，欣赏港湾沿途美丽的海景。奔跑大鹏，活力无限，随风飘扬的缤纷彩旗和长跑的队伍，为新区增添了一道美丽的活力风景，充分展示了新区职工干部和市民健康、和谐、积极的精神风貌，展示了新区的滨海之美、自然之美和人文之美。

一直以来，大鹏新区高度重视全民健身工作，大力开展全民健身活动，不断完善公共体育服务，在营造全民健身氛围、提高市民身体素质等方面取得了良好的效果。11月新区将分别举办大鹏新区首届网球精英赛等8项赛事，通过各种竞技比赛激发起全民健身的热情，让广大群众动起来，通过运动收获积极的生活态度和健康的体魄。

葵涌办事处开展校园消防安全演练

本报讯（深圳侨报记者 陈智美 通讯员 郑明昌 何建超）为进一步提升重点场所、人员消防安全意识，提高自救防范能力，近日，葵涌办事处在高源社区星宇学校举行消防安全教育活动，组织学校师生进行应急疏散演练、心肺复苏急救和火灾逃生体验活动。

为保证演练顺利进行，葵涌办事处制定了详细的演练方案，对演练工作进行了周密安排和部署。随着校园内警报声响起，各楼层疏散引导员立即到达指定岗位，全校722名学生跟随着老师有序地从教室撤离，沿着疏散路线迅速集合到操场安全地带。从警报响起到全部人员集中，再到清点完人数，整个过程用时仅1分50秒。

经过此次消防安全疏散演练，进一步完善了星宇学校疏散、逃生的组织体系，提高了全体师生的自救技能。接下来，葵涌办事处将继续加强消防安全宣传教育，努力营造全民关注、全民支持消防安全工作的良好氛围。